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ОСОБЛИВОСТІ ТА РИЗИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС 

КАРАНТИНУ У 2020 РОЦІ

Початок 2020 року ознаменувався певними 
особливостями в Україні та світі, що вплинули на 
соціально-економічний та політичний устрій держав. 
Пандемія коронавірусу COVID-19 стала причиною 
введення карантинних обмежень у більшості країн 
світу, які, проте, запроваджуються неоднаковою мірою. 
В Україні введення карантину почалося з обмеження 
функціонування діяльності навчальних закладів із 12 
березня, наразі Кабмін продовжив дію карантину до 22 
травня 2020 року. Надалі про продовження чи 
послаблення карантину говоритимуть залежно від 
ситуації захворюваності [1]. Зважаючи на серйозність 
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ситуації захворюваності (станом на 7 травня в Україні 
13 691 лабораторно підтверджений випадок COVID-19,
із них 340 летальних, 2 396 пацієнтів одужали) [2], є 
небезпека зараження працівників Національної поліції 
України. Поліцейські першими зустрічають загрозу, усі 
вони у зоні ризику, бо забезпечують захист громадян під 
час чергувань, а потім повертаються у свої службові 
приміщення. Насамперед небезпека існує для тих 
поліцейських, які зустрічали українців, що повернулися 
з-за кордону. Проте серед поліцейських, які мали 
контакт із тими, хто повернувся з-за кордону, було 
виявлено лише один випадок зараження.

Громадяни України мають доступ до інтернет-
ресурсів, які інформують про поширення коронавірусу у 
світі та останні новини стосовно нього [3], також по 
радіо та телевізору передають інструктажі з техніки 
безпеки. Інформація про профілактичні заходи та 
використання засобів захисту є актуальною і для 
поліцейських, які, за ствердженням МВС України, 
забезпечені необхідними засобами індивідуального 
захисту – респіраторами та медичними масками. Окрім 
того, проводиться повна дезінфекція службових 
приміщень, спецтранспорту та зброї. Щодня на охорону 
публічного порядку в Україні заступає понад 22 тисячі 
поліцейських та гвардійців та близько 2000
прикордонних нарядів. Поліцейські несуть службу у 
складі мобільних груп, піших нарядів, автопатрулів, 
груп реагування патрульної поліції, слідчо-оперативних 
груп та на контрольно-перевірочних пунктах [4]. Серед 
заходів, які виконує поліція, щоб не допустити 
поширення коронавірусної інфекції в Україні, є:

 перевірка документів громадян, установлення 
маршрутів їх слідування та здійснення контролю за 
виконанням карантинних обмежень громадського 
транспорту;



Організаційно-правове забезпечення 
підрозділів превентивної діяльності Національної поліції. Дніпро, 2020 

337

 охорона місць обсервації та території медичних 
закладів, у які поміщені пацієнти із захворюванням чи 
підозрою на коронавірус; 

 охорона місць виявлення коронавірусної інфекції 
та осіб, що перебувають на самоізоляції;

 у певних ситуаціях – оповіщення жителів за 
допомогою гучномовців про першочергові заходи, які 
допоможуть вберегтися від коронавірусу; інформування 
осіб по телефону щодо заходів, яких треба вживати при 
контакті з носієм коронавірусу;

 превентивна робота серед представників малого 
та середнього бізнесу щодо дотримання умов 
карантину;

 установка блокпостів на в’їздах у великі міста, 
перевірка стану здоров’я водіїв та пасажирів [5].

Серед співробітників Національній поліції України 
станом на 4 травня зареєстровано 142 лабораторно 
підтверджених діагнози коронавірусної хвороби. У 
підрозділах, де служать хворі поліцейські, виявлені всі 
контактні особи, які певний час перебуватимуть у 
самоізоляції [6].

Поліцейські дотримуються маскового режиму та 
інших карантинних обмежень. Зокрема, забезпечені 
засобами індивідуального захисту правоохоронці, які 
несуть службу на контрольно-пропускних пунктах [7].

З метою недопущення поширення коронавірусу на 
час карантину скасовано ведення особистого прийому 
громадян. У деяких відділах поліції громадян не 
пропускають далі чергової частини без наявності 
захисної маски у громадянина. Громадяни не 
позбавленні можливості письмового звернення до 
правоохоронних органів: подати звернення через 
електронну пошту, паперову пошту або шляхом 
залишення письмового звернення у спеціальній 
скриньці для звернень установи. Обмеження особистого
прийому громадян не розповсюджується на випадки, 



Організаційно-правове забезпечення 
підрозділів превентивної діяльності Національної поліції. Дніпро, 2020 

338

коли є необхідність повідомити про вчинення злочину в 
поліції або проведення слідчих та процесуальних дій [5].

На законодавчому рівні з 17 березня КУпАП 
доповнено ст. 44-3, яка передбачає, що порушення 
правил щодо карантину людей, санітарно-гігієнічних, 
санітарно-протиепідемічних правил і норм тягне за 
собою накладення штрафу на громадян від 1 до 2 тисяч 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян [8]. 
Станом на 10 квітня 2020 року Національна поліція 
України зареєструвала 4000 адмінпротоколів [9] із 
найпоширенішими порушеннями під час карантину:

 приховання факту інфікування коронавірусом 
себе чи родичів, а також лікарями – пацієнтів 
(кваліфікація справи – порушення санітарних правил і 
норм щодо запобігання інфекційних захворювань та 
масових отруєнь (ч. 1 ст. 325 Кримінального кодексу 
України);

 порушення санітарних норм при богослужінні у 
храмах;

 окремі випадки невиправданого послаблення 
карантину;

 шахрайство та поширення неправдивої 
інформації про коронавірус.

Попри поширення «специфічних» шахрайств у 
зв’язку з запровадженням карантину, рівень 
«звичайної», зокрема вуличної, злочинності під час 
карантину знизився. Це можна пояснити посиленими 
патрулями, особливо у великих містах України [10]. 

Отже, Національна поліція України проводить усі 
можливі заходи запобігання поширення інфекції COVID-
19 територією України, але, на жаль, службовці самі 
наражаються на небезпеку і ризикують життям заради 
врегулювання громадського порядку.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ 
ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ ПРИ ПОВОДЖЕННІ ЗІ ЗБРОЄЮ
ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ СЛУЖБОВИХ ОБОВ’ЯЗКІВ

На сьогодні у країні досить гостра криміногенна 
ситуація, вона несе загрозу не тільки для народу, а й для 
охоронців правопорядку. Сучасне законодавство в 
Україні передбачає правові норми, які покликані 
зменшити загальний рівень злочинності та її види. Не 
ефективна робота поліції сприяє зростанню 
правопорушень, багато професійних робітників ідуть зі 
служби в поліції добровільно чи примусово, тим самим 
залишаючи охорону правопорядку новим 
правоохоронцям або ж самому народу, який наражає 
себе на небезпеку борячись зі злочинністю. Охорона 
власного життя і здоров’я може здійснюватися за 
допомогою спеціальних засобів, таким є, зокрема, зброя 


